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Tp. Hà Tĩnh, ngày 28 tháng 04 năm 2021
KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG SXKD NĂM 2020
KẾ HOẠCH NĂM 2021
I. ĐÁNH GIÁ CHUNG KẾT QUẢ THỰC HIỆN NĂM 2020
Năm 2020 là một năm có nhiều biến động khách quan, khó khăn khó lường (dịch covid 19, bão lũ lịch sử…) nhưng nhờ sự chỉ đạo, giám sát quyết liệt của HĐQT, Ban kiểm soát, cổ đông – Ban lãnh đạo Công ty đã có nhiều cố gắng vượt bậc, đoàn kết và cùng chung tay, đồng lòng với toàn thể CBCNV nên đã vượt qua được khó khăn, gặt hái được một số thành tích nhất định. Cụ thể:
1. Công tác kinh doanh:

- Tổng doanh thu: 337,6 tỷ đồng/kế hoạch 380 tỷ đồng đạt gần 90%; So với năm 2019: 342,4 tỷ đồng, đạt 98,6%. 

- Doanh thu hàng HDP sản xuất: 262,9 tỷ/KH cả năm 300 tỷ đồng đạt gần 90%; So với năm 2019 là 270 tỷ đồng, giảm 2,6%.
- Năm 2020 là một năm đầy khó khăn đối với toàn xã hội và thế giới do dịch bệnh covid 19 lây lan toàn cầu phải cách ly và giãn cách xã hội. Công tác bán hàng vì thế gặp rất nhiều khó khăn. Đứng trước tình hình đó Công ty đã nhanh nhạy nắm bắt thị trường triển khai bán hàng bán buôn, giá rẻ để tạo doanh thu và công văn việc làm cho CBCNV. Đặc biệt bộ phận nghiên cứu phát triển và kỹ thuật đã nghiên cứu kịp thời và cho ra đời các sản phẩm phòng chống dịch hiệu quả phục vụ trong nước và xuất khẩu ra các nước bạn như: Gel khô rửa tay Hadisafe, nước súc họng, nước muối đảm bảo công ăn việc làm và góp phần ổn định doanh số. Những sản phẩm phòng chống dịch đó đã tạo được thương hiệu quảng bá cho Hadiphar trên các thị trường.
- Do diễn biến phức tạp của dịch bệnh, đại hội bán hàng Câu lạc bộ Hadiphar lần thứ XI không được tổ chức, tuy nhiên các MDV và đại lý vẫn ủng hộ nhiệt tình cho CTKM dành riêng cho CLB.

- Đổi mới các chương trình bán hàng kích thích tăng doanh số và có nhiều chương trình thành công với doanh số cao như: Mộc hoa trắng, Orezol, thông phế, các chương trình thường xuyên…Triển khai chương trình bán hàng điểm sản phẩm Đại tràng, Tâm Diệu Vương, Bình nhiệt Hadiphar. Thường xuyên theo dõi tiến độ thực hiện các chương trình để điều chỉnh, rút kinh nghiệm cho các chương trình tiếp theo.
- Triển khai phần mềm quản trị doanh nghiệp ERP từ 01/01/2020 giúp hoạt động kinh doanh được kết nối giữa tổng công ty và chi nhánh. Kinh doanh bán hàng trở nên minh bạch, các chi nhánh nội ngoại tỉnh duy trì tồn kho ở mức hợp lý. T11/2020 triển khai quản lý hệ thống phân phối DMS vào quản lý bán hàng. 
- Ngoài kinh doanh nội địa còn tham gia xuất khẩu hàng hóa.
2. Công tác sản xuất:

- Giá trị sản xuất: 176 tỷ đồng/KH cả năm 190 tỷ đồng đạt 92,6%; So với năm 2019 là 170 tỷ đồng tăng 3,5%. Trong đó NM Tân dược đạt 110 tỷ, NM Đông dược đạt 66 tỷ đồng.
- Công tác hồ sơ đăng ký thuốc, bổ sung, thay đổi, gia hạn ... được theo dõi và triển khai kịp thời: Cục quản lý dược cấp 4 số đăng ký thuốc, gia hạn hiệu lực 12 tháng đối với 33 sản phẩm trong đó có nhiều sản phẩm như Lohatidin, Fastcort, Rhomatic 75mg, Sovalimus 0.1%.... Cục an toàn thực phẩm cấp 15 số thực phẩm chức năng; Sở y tế cấp 3 số mỹ phẩm, cấp mới cho 1 sản phẩm đăng ký thiết bị y tế; Đã nộp 9 bộ hồ sơ đăng ký mới, 5 bộ hồ sơ ngoại ngữ nộp tại Campuchia (Fastcort 4mg, Fastcort 16mg, Hadilium, Terpin dex, dimonium), 24 bộ gia hạn 5 năm...

- Nghiên cứu đưa ra thị trường 19 sản phẩm mới: Gel rửa tay khô Hadisafe, nước súc họng Hadisafe, kem mỡ Tradalen, giảm đau Hadiphar, cao lỏng phong tê thấp gói 15ml... trong đó sản phẩm gel rửa tay khô Hadisafe được đưa ra kịp thời phục vụ công tác phòng chống dịch hiệu quả và nâng cao doanh số cho công ty. Đang triển khai nghiên cứu các sản phẩm mới như Orezol đóng chai, viên sủi vỉ xé, Relahema, viên hoàn mềm, ống thụt Sắc phụ hương.

- Khảo sát và điều chỉnh lại một số định mức tiền công sản phẩm chưa hợp lý.

- Làm hồ sơ lô sản xuất, gia hạn, bổ sung, đăng ký mới, thay đổi quy cách, nguyên liệu ....

- Năm 2020 hoàn thiện đề tài khoa học cấp tỉnh: “Nghiên cứu các loài thảo dược có khả năng hạn chế một số bệnh ung thư thường gặp tại địa bàn Hà Tĩnh” và đề tài “sản xuất sản phẩm bổ dưỡng sức khỏe từ nấm đông trùng hạ thảo nuôi cấy tại địa phương”. Triển khai GĐ1 đề tài “Nghiên cứu bào chế viên Ích trí Hadiphar hỗ trợ điều trị sa sút trí tuệ từ thảo dược tại địa phương”.
- Kiểm tra Iso 13485 trang thiết bị Y tế và đăng ký các sản phẩm thiết bị y tế để sản xuất sản phẩm đưa ra thị trường.
- T11/2020 triển khai GĐ2 phần mềm ERP các module: Hồ sơ lô sản xuất, hồ sơ kiểm nghiệm điện tử, kế hoạch sản xuất cung ứng nguyên vật liệu.

- Triển khai chống lãng phí trong quá trình sản xuất, tồn kho nguyên vật liệu, hóa chất, công cụ dụng cụ...

- Công tác kiểm tra chất lượng luôn được chú trọng và đạt hiệu quả, quản lý chất lượng theo sát công tác sản xuất góp phần hỗ trợ công tác sản xuất tại 2 nhà máy kịp thời, cải tiến quy trình sản xuất, nghiên cứu triển khai sản xuất sản phẩm mới và nhận chuyển giao quy trình sản xuất từ bộ phận nghiên cứu....
- Cơ điện với đội ngũ có tay nghề kỹ thuật luôn kiểm tra, sửa chữa máy móc kịp thời phục vụ sản xuất, nghiên cứu và sáng chế để đưa ra những máy móc phù hợp với sản xuất, sáng kiến để nâng cao năng suất của máy cũ...Đặc biệt trong đợt mưa lũ lịch sử T10/2020 đội ngũ cơ điện đã nhanh chóng khắc phục hậu quả nặng nề của lũ lụt gây ra, sửa chữa máy móc nhanh chóng để không gây gián đoạn nhiều sản xuất và cung ứng hàng hóa cho thị trường.
- Kế hoạch sản xuất gắn liền với công tác kinh doanh đảm bảo hàng đúng và đủ theo thị trường. Khi dịch covid 19 khó khăn về nguyên phụ liệu nhưng vẫn đảm bảo cung ứng đầy đủ và kịp thời, không gây gián đoạn sản xuất.

3. Công tác tài chính, đầu tư, xây dựng cơ bản:

- Chi trả cổ tức năm 2019 cho cổ đông bằng cổ phiếu 819.093 cổ phần phổ thông với mệnh giá 10.000 đồng/cổ phiếu.

- Bảo toàn và phát triển vốn; tạo việc làm, nâng cao đời sống, thu nhập cho người lao động. 

- Thực hiện chi trả tiền lương cho CBCNV kịp thời và theo đúng chế độ, chính sách. Các phúc lợi cho Người lao động được quan tâm và thực hiện tốt.

 - Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất cho chi nhánh Hồ Chí Minh; Mua và sửa chữa văn phòng làm việc chi nhánh Nghệ An; Xây dựng nhà xe và hồ điều hòa tại Cẩm Vịnh; đầu tư kho tàng, mua sắm máy móc, trang thiết bị, đầu tư xe ô tô Ben...

- Triển khai chính thức phần mềm quản trị doanh nghiệp ERP từ 01/01/2020, nâng cao công tác quản trị nguồn lực doanh nghiệp với tổng mức đầu tư 2,5 tỷ. T11/2020 triển khai quản lý hệ thống phân phối DMS vào quản lý bán hàng và GĐ2 phần mềm ERP các module: Quản lý ngân sách, hồ sơ lô sản xuất, hồ sơ kiểm nghiệm điện tử, kế hoạch sản xuất cung ứng nguyên vật liệu với giá trị đầu tư gần 2 tỷ đồng.

 - Điều chỉnh tăng lương cho một số cán bộ công nhân viên.

 - Xây dựng dự án trồng cây dược liệu 7,5 ha gồm kim tiền thảo 2ha tại Cẩm Vịnh và Thạch Vĩnh; Mã đề 1ha tại Cẩm Phúc; Nghệ 1ha tại Hương Thọ Vũ Quang; Xạ can 0,5ha tại Cẩm Xuyên và Thạch Hội; Mộc hoa trắng 3ha tại Hương Khê.

- Sản phẩm viên ngậm ho thông phế đạt danh hiệu sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp khu vực.

- Sản phẩm trà gừng đạt danh hiệu sản phẩm OCOP 4 sao.

- Lợi nhuận trước thuế năm 2020 đạt 8,8 tỷ.

4. Công tác tổ chức:
- Giải quyết đầy đủ các chế độ chính sách cho người lao động: lương tháng 13, tiền tết, hỗ trợ tiền công tác phí cho cán bộ lãnh đạo quản lý và một số cán bộ khác trong toàn Công ty.

- Tổ chức thành công đại hội đồng cổ đông năm 2020.

- Tổ chức thành công các hội nghị tổng kết, sơ kết…công ty.

- Miễn nhiệm và bổ nhiệm mới 2 giám đốc chi nhánh Nghệ An và Thanh Hóa từ T4/2020; Thành lập chi nhánh Đà Nẵng vào T11/2020 và bổ nhiệm ông Nguyễn Khắc Lãm làm giám đốc chi nhánh.

- Tổ chức kỷ niệm 60 năm thành lập Hadiphar, tặng quà cho cán bộ hưu trí.

- Tổ chức nghỉ mát cho cán bộ công nhân viên tại Thiên Cầm vào T7/2020.

- Công tác từ thiện trong năm được chú trọng với giá trị lên tới hơn 400 triệu đồng.

II. KẾ HOẠCH DỰ KIẾN NĂM 2021: 
- Tổng doanh thu 380 tỷ đồng, trong đó hàng sản xuất 300 tỷ đồng
- Tổng giá trị sản xuất 200 tỷ đồng
- Lợi nhuận sau thuế 12 tỷ đồng
- Thu nhập bình quân của người lao động: 7,5 triệu đồng/tháng.

- Nghiên cứu và áp dụng quản trị doanh nghiệp để nâng cao năng suất lao động, đánh giá được năng lực của cán bộ công nhân viên, từ đó bố trí công việc tối ưu cho cán bộ công nhân viên và tiết kiệm chi phí.

1. Công tác kinh doanh: 
- Củng cố hệ thống mạng lưới CN nội tỉnh, nâng cao hình ảnh thương hiệu, chất lượng dịch vụ, tổ chức tốt đại hội câu lạc bộ tôi yêu Hadiphar lần thứ 12 và có chính sách mới cho các thành viên CLB như quà tặng ngày sinh nhật, tặng quà…

- Quan hệ tốt đẹp với hệ thống khách hàng tuyến điều trị, nhà cung cấp. Tập trung cao bán thầu vào khu vực Hà Nội, Các bệnh viện tuyến trung ương, thầu nội tỉnh và miền trung Tây nguyên.
- Đầu tư mạng lưới bán hàng theo chiều rộng: Xây dựng các nhóm hàng, chương trình bán hàng phủ kín trên toàn quốc.
- Đầu tư bán hàng theo chiều sâu: Xây dựng, sắp xếp các danh mục hàng hóa cho từng thị trường để có chính sách bán hàng phù hợp.
- Triển khai và đổi mới các chương trình bán hàng để tăng doanh số và phù hợp với thị trường.
- Củng cố và chỉ đạo sát sao thị trường Hà Nội OTC để giữ vững thị trường và phát triển kinh doanh theo các mặt hàng chiến lược của công ty.

- Triển khai và hoàn thiện hệ thống quản lý phân phối DMS để đưa vào sử dụng từ 01/04/2021. 

- Xây dựng cơ chế, chính sách để gia tăng độ phủ ở các vùng độ phủ còn thấp, đặc biệt là các mặt hàng chiến lược.
- Tiếp tục xây dựng hệ thống phân phối trên cả nước: Các chi nhánh, các vùng xây dựng kế hoạch kinh doanh, kế hoạch tuyển dụng nhân sự cho từng tháng, quý và kiểm tra liên tục việc thực hiện các kế hoạch đó.

- Đổi mới trang web công ty, triển khai bán hàng qua các trang thương mại điện tử, duy trì quảng cáo sản phẩm trên các trang mạng xã hội…

- Tập trung nâng cao công tác Marketing sản phẩm và công ty để tăng tương tác và tăng doanh thu.

- Xây dựng lại chính sách giá bán phù hợp để tăng mức độ cạnh tranh với các sản phẩm trên thị trường.

2. Công tác sản xuất:

- Đẩy mạnh công tác đăng ký thuốc: Nộp gia hạn 5 năm đối với sản phẩm cũ để tránh đứt số sản xuất của nhà máy; Nộp thêm các sản phẩm mới; Tập trung đầu năm xin cấp các số quan trọng và tăng cường công tác đăng ký.

- Năm 2021 đăng ký mới các sản phẩm để đẩy mạnh công tác bán hàng ETC.

- Cải thiện mẫu mã, bao bì của một số sản phẩm.

- Hoàn thiện và nghiệm thu đề tài “nghiên cứu bào chế viên ích trí Hadiphar hỗ trợ điều trị sa sút trí tuệ từ thảo dược tại địa phương”. Đăng ký đề tài khoa học, sản phẩm khoa học công nghệ năm 2022.

- Nghiên cứu và triển khai sản xuất các sản phẩm mới. Cải tiến chất lượng, giảm giá thành các sản phẩm, hạn chế lãng phí một số sản phẩm chưa ổn định.

- Triển khai Iso trong sản xuất, chống lãng phí trong quá trình sản xuất: thời gian chờ, sản phẩm hư hỏng, lãng phí nguyên phụ liệu, nhân công; Sắp xếp kế hoạch sản xuất hợp lý…

- Triển khai ERP GĐ 2 các module: Quản lý ngân sách, hồ sơ lô sản xuất, hồ sơ kiểm nghiệm điện tử, kế hoạch sản xuất cung ứng nguyên vật liệu để nâng cao công tác quản trị và kinh doanh, sản xuất. 

 - Tiếp tục kiểm tra và đánh giá lại các đơn giá sản phẩm có đơn giá không còn phù hợp nữa, xây dựng lại quy chuẩn công tác ngoại khoán và tính đơn giá sản phẩm.

- Giám sát chặt chẽ theo chiều sâu quá trình điều hành hoạt động. Tổ chức sản xuất khoa học hiệu quả, siết chặt kỷ luật lao động. Phân loại tay nghề công nhân để xây dựng lương thưởng phù hợp, luân chuyển khi đã phân loại được tay nghề. Tổ chức sản xuất 2 ca trong cả 2 nhà máy và có cán bộ kiểm tra giám sát. Tinh gọn sản xuất để tiết kiệm chi phí và nâng cao năng suất lao động.

- Đầu tư nghiên cứu theo chiều sâu mở các lớp đào tạo kĩ thuật cho nhân viên có mời các giảng viên đại học dược, giáo sư về đào tạo.

- Đào tạo nâng cao ý thức, thực hiện đúng quy trình cho công nhân sản xuất do QA đào tạo theo kế hoạch của 2 giám đốc nhà máy.

- Sữa chữa nhà máy, bảo dưỡng máy móc thiết bị và làm hồ sơ chuẩn bị kiểm tra GMP nhà máy Đông dược.

- Đầu tư gieo trồng dược liệu, giữ vững vùng gieo trồng đã có và phát triển thêm vùng gieo trồng để lấy chủ động nguyên liệu sản xuất.

3. Công tác tài chính, đầu tư:

- Xây dựng kế hoạch chi trả cổ tức 2020 là 8%/năm bằng cổ phiếu có giá trị hơn 7,2 tỷ.

- Đảm bảo tốt nguồn vốn cho hoạt động sản xuất kinh doanh và đầu tư.

- Tăng cường kiểm soát công nợ và tập trung thu nợ tiền bán hàng. 

- Kiểm soát về dự trữ hàng hóa NVL, thành phẩm, hóa chất kiểm nghiệm, đề xuất giải pháp dự trữ phù hợp.

- Kiểm tra kiểm soát và kiểm tra định mức tồn kho, công nợ một cách chặt chẽ, nâng cao hiệu quả kinh doanh, không để nợ xấu và nợ khó đòi phát sinh cao. Có phương hướng xử lý những nợ xấu còn tồn đọng để tránh thất thoát vốn của Công ty.
- Thực hành tiết kiệm chi tiêu, kiểm soát chặt chẽ chi phí bán hàng, kiểm tra, kiểm soát tài sản, hàng hoá, vật tư, tiền vốn ... 
- Chú trọng đến các hạn mức chỉ tiêu kinh tế như: Công nợ ngắn hạn, công nợ dài hạn, công nợ khách hàng; ký kết các hợp đồng kinh tế; chi phí các loại ...
- Định mức chi phí trong sản xuất, kinh doanh; định mức tiền lương, tiền công hợp lý.
- Triển khai ERP GĐ 2 module Ngân sách để nâng cao công tác quản trị chi phí và kiểm soát dòng tiền, có kế hoạch chi tiêu phù hợp.

- Đầu tư mua sắm máy móc thiết bị, phương tiện phục vụ sản xuất và kinh doanh.

- Đầu tư cơ sở Chi nhánh Đà Nẵng từ nguồn vốn phát hành cổ phiếu ESOP năm 2021. 
4. Công tác tổ chức nhân sự:

- Giải quyết đầy đủ các chế độ chính sách cho người lao động.

- Tổ chức đại hội đồng cổ đông năm 2021.

- Tổ chức các hội nghị, tổng kết, sơ kết…

- Xây dựng quy chế trả lương KPI.

Tổng giám đốc

Lê Quốc Khánh
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